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Η καμπάνα της μνήμης ήχησε, 49 χρόνια μετά, 
για τις μαύρες ημέρες της Κύπρου
/ Επικαιρότητα

Η καμπάνα της μνήμης ήχησε και φέτος από άκρη σε άκρη της 
γης, όπου υπάρχει Ελληνισμός, για τη συμπλήρωση 49 χρόνων 
από την μαύρη ημέρα του Πραξικοπήματος της 15ης Ιουλίου 
1974 και της τουρκικής εισβολής στην μαρτυρική Κύπρο.

Επιμέλεια: Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Τα μηνύματα που εστάλησαν τόσο από τον Κύπρο, όσο και από το Λονδίνο, τη 
Νέα Υόρκη και την Αθήνα όπου τελέστηκαν το Σαββατοκύριακο επιμνημόσυνες 
δεήσεις, ήταν ότι, οφειλή όλων είναι να μην λησμονηθούν αυτές οι δύο μελανές 
σελίδες στην ιστορία της Μεγαλονήσου οι οποίες θα πρέπει να διδάξουν τις νέες 
γενιές ότι η Δημοκρατία θα πρέπει να διαφυλάσσεται και ότι η συνέχιση του 
αγώνα για δικαίωση και επίλυση του Κυπριακού ζητήματος, το οποίο σε ένα 
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χρόνο θα συμπληρώσει μισό αιώνα ζωής, θα πρέπει να είναι διαρκής.

Οι εκδηλώσεις μνήμης αναμένεται να συνεχιστούν στις 20 Ιουλίου, ημέρα κατά την 
οποία οι Τούρκοι εισέβαλαν στο νησί καταλαμβάνοντας περίπου το 38% των 
εδαφών τα οποία κρατούν μέχρι σήμερα υπό κατοχή.

Λευκωσία

Μνημόσυνο πεσόντων κατά το πραξικόπημα της 15ης Ιουλίου του 1974 προς 
υπεράσπιση της νομιμότητας και της Δημοκρατίας, τελέστηκε το πρωί του 
Σαββάτου στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, στη Λευκωσία, στην 
παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας Νίκου Χριστοδουλίδη.

Του μνημόσυνου προέστη ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος και 
παρέστησαν, μεταξύ άλλων, η Πρόεδρος της Βουλής Αννίτα Δημητρίου, ο 
Υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων Αλέξης Βαφεάδης, αρχηγοί ή 
εκπρόσωποι κομμάτων και ο πρεσβευτής της Ελλάδας στην Κύπρο Ιωάννης 
Παπαμελετίου. Επιμνημόσυνο λόγο εκφώνησε ο πρώην Πρόεδρος της Βουλής 
Γιαννάκης Ομήρου.

Μετά το μνημόσυνο τελέστηκε τρισάγιο στους τάφους των πεσόντων κατά το 
πραξικόπημα της 15ης Ιουλίου προς υπεράσπιση της νομιμότητας και ακολούθησε 
κατάθεση στεφάνων. Στεφάνια κατέθεσαν μεταξύ άλλων, ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας, ο Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος, η Πρόεδρος της Βουλής, αρχηγοί ή 
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εκπρόσωποι κομμάτων και συγγενείς των πεσόντων.

Παράλληλα, τρισάγιο τελέστηκε και στους τάφους των καταδρομέων και 
εθνοφρουρών που «ευρίσκονταν σε διατεταγμένη υπηρεσία» την ημέρα του 
πραξικοπήματος και ακολούθησε κατάθεση στεφάνων.

Διαβάστε επίσης: Κύπρος: 49 χρόνια μετά το Πραξικόπημα τίποτα δεν 
είναι δεδομένο – Ακούστηκαν σειρήνες μνήμης και επαγρύπνησης – 
Μνημόσυνο για τους πεσόντες

Λεμεσός

Την Κυριακή 16 Ιουλίου ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμαθούντος κ. Νικόλαος 
προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον μητροπολιτικό ναό Παναγίας Παντανάσσης.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τέλεσε το μνημόσυνο των πεσόντων κατά το 
Πραξικόπημα της 15ης Ιουλίου 1974.
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Πάφος

Το πρωί της Κυριακής τελέστηκε στην Πάφο το επίσημο μνημόσυνο πεσόντων κατά 
το πραξικόπημα του 1974 στο οποίο την Κυβέρνηση εκπροσώπησε η Υπουργός 
Παιδείας Πολιτισμού Αθλητισμού και Νεολαίας Αθηνά Μιχαηλίδου.

Το μνημόσυνο τελέστηκε στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Θεοδώρου προϊσταμένου 
του Πανιερωτάτου Μητροπολίτη Πάφου κ. Τυχικού.

Τον επιμνημόσυνο λόγο εκφώνησε ο Διευθυντής του Α Λυκείου Εθνάρχη 
Μακαρίου του Γ’ Ανδρέας Ιωσήφ. Ο κ. Ιωσήφ ανέφερε πως η θυσία της 
Κύπρου συνεχίζεται, η πληγή είναι ακόμα αιμορραγούσα και ποιούσα.
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Διαβάστε αναλυτικά: Μνημόσυνο πεσόντων κατά το πραξικόπημα του 
1974 στην Πάφο

«Κύπρος Άγια Πάθη – Δεν Ξεχνώ»

Συναυλία αφιερωμένη στις μαύρες επετείους του 1974 υπό τον τίτλο «Κύπρος Άγια 
Πάθη – Δεν Ξεχνώ» παργματοποιήθηκε στην πολιτιστική σκηνή της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ταμασού και Ορεινής στο Επισκοπειό το Σάββατο 15 Ιουλίου 2023.

Ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐας 
ευχαρίστησε τους συμμετέχοντες, οι οποίοι ερμήνευσαν τα τραγούδια που ήταν 
αφιερωμένα στις επετείους 15ης και 20ης Ιουλίου 1974.

Δείτε επίσης: Συναυλία για τις μαύρες επετείους του 1974 στην Ιερά 
Μητρόπολη Ταμασού και Ορεινής

Αθήνα

Επιμνημόσυνη δέηση για όσους έχασαν τη ζωή τους κατά τη διάρκεια του 
Πραξικοπήματος της 15ης Ιουλίου και της τουρκικής εισβολής στην Κύπρο, στις 
20 Ιουλίου 1974, τελέστηκε χθες στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αθηνών 
χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ευρίπου κ. Χρυσοστόμου.
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Το μνημόσυνο τελέστηκε παρουσία εκπροσώπων της Κυπριακής Πολιτείας, 
Κυπριακών φορέων και Συλλόγων, εκπροσώπων του Ελληνικού κοινοβουλίου, 
καθώς και εκπροσώπων των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας.

Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη στο 
Σύνταγμα.



Διαβάστε επίσης: Επιμνημόσυνη δέηση στη Μητρόπολη Αθηνών για τους 
πεσόντες στην Κύπρο το 1974

Λονδίνο

Πάνδημα μνημόσυνα για τους νεκρούς που έπεσαν ηρωικώς υπέρ Πίστεως και 
Πατρίδος κατά την Κυπριακή Τραγωδία του Ιουλίου – Αυγούστου 1974, τελέσθησαν 
την Κυριακή, 16 Ιουλίου, σε όλους τους Ιερούς Ναούς της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας.

Το επίσημο Μνημόσυνο τελέσθηκε στον Ιερό Καθεδρικό Ναό της Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου Wood Green στο Βόρειο Λονδίνο. 

Την Ιερά Αρχιεπισκοπή εκπροσώπησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μελιτηνής 
κ. Μάξιμος, ο οποίος ομίλησε καταλλήλως στο εκκλησίασμα. Ακολούθησε 
χαιρετισμός του Προέδρου της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας Ηνωμένου 
Βασιλείου, κ. Χρήστου Καραολή, και ο πανηγυρικός της ημέρας, τον οποίο 
εκφώνησε ο Ύπατος Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο
 κ. Ανδρέας Κακούρης.
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Διαβάστε επίσης: Πάνδημο μνημόσυνο στο Λονδίνο από τον Επίσκοπο 
Μελιτηνής υπέρ των πεσόντων στην Κύπρο

Νέα Υόρκη

Μνημόσυνο για την 49η επέτειο της τουρκικής εισβολής πραγματοποιήθηκε την 
Κυριακή στην κοινότητα του Αρχάγγελου Μιχαήλ στο Λονγκ Άιλαντ της Νέας 
Υόρκης.

Την Κυπριακή Δημοκρατία εκπροσώπησε ο Υπουργός Άμυνας, Μιχάλης Γιωργάλλας.
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Διοργανωτές ήταν η Ομοσπονδία Κυπριακών Οργανώσεων Αμερικής, η Παγκόσμια 
Συντονιστική Επιτροπή Κυπριακού Αγώνα (ΠΣΕΚΑ) και το Γενικό Προξενείο της 
Κύπρου στη Νέα Υόρκη.



Διαβάστε επίσης: Νέα Υόρκη: Αποτίοντας τον οφειλόμενο φόρο τιμής 
στους πεσόντες της Κύπρου
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